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‘ A. Théorie du consommateur (13 points)

1) Expliquez pourquoi deux courbes d’indifférence ne peuvent jamais se croiser. {2p)
2) Soit la fonction d’utilité pour les deux biens X et Y : U = 2 x?y avec py = 10, p,= 20 et R = 150.
a) Déterminez la combinaison optimale ainsi que I'utilité totale correspondante. (4p)
b) Représentez graphiquement cet équilibre. (3p)
c) Vérifiez la seconde loi de Gossen. (2p)
d) Vérifiez que le TMS est décroissant le long de la courbe d’indifférence. (2p)

‘ B. Théorie du producteur (10 points)

1) Démontrez mathématiquement que le colit total moyen est minimal s’il est égal au colt
marginal. (2p)

2) En partant de I'équilibre du producteur, développez la fonction d’offre du producteur
individuel. (8p)

‘ C. Concurrence parfaite et concurrence imparfaite (14 points)

1) Exposez les conditions qui déterminent la concurrence parfaite. (4p)

2) Comparez, sur un méme graphique, I'équilibre en concurrence parfaite avec I'équilibre du
monopoleur et expliquez. Quelles critiques pouvez-vous formuler a I’'égard du monopole ? (7p)

3) Onsuppose, pour un bien A, une élasticité-revenu de la demande de -0,8.

a) Interprétez cette valeur. (1p)

b) A partir de la formule, calculez la variation {en %) de la quantité demandée du bien A si le
revenu augmente de 5%. (2p)

‘ D. Politiques budgétaire et monétaire (11 points)

Supposons qu’une économie soit confrontée a des tensions inflationnistes.

1) Quel type de politique monétaire sera mis en place par la Banque centrale ? Expliquez en détail.
(4p)

2) Quelle est la politique budgétaire a mettre en ceuvre dans ce cas ? Expliquez avec un graphique.
(7p)
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